

Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Год издания № 146 (4451) | Четверг, 7 декабря 1978 года | Цена 2 коп.

Новости
События
Факты

Пропагандисты учатся

5 декабря в клубе им. Кирова состоялся очередной семинар пропагандистов района. В его работе приняли участие руководители семинаров, школ основ марксизма-ленинизма, начальных политшкол системы партийного и комсомольского пропагандирования, пропагандисты экономических школ и школ коммунистического труда, секретари ряда парткомов колхозов и совхозов, первичных партийных организаций промышленно-транспортных предприятий, строительных организаций и учреждений.

С докладом «О задачах партийной, комсомольской и экономической учебы на современном этапе» перед собравшимися выступила секретарь райкома КПСС А. А. Зенинкина. Она подвела некоторые итоги учебы тружеников района с начала учебного года, рассказала об успехах в организации и проведении занятий пропагандистами. Доклад-

чик отметила, что лучше других занятия проходят в партийных организациях колхоза им. Мичурина, совхозов «Вагановский», «Краснинский», «Заря», ПМК «Спецстрой-1», 17 дистанции пути и др.

В то же время А. А. Зенинкина отметила имеющиеся недостатки в организации и проведении учебы тружеников полей и ферм. Например, в колхозе «Гигант» даже занятия стали проводить в другие дни вместо установленного единого — четверга.

Перед пропагандистами района поставлена задача — на ближайших занятиях изучить со слушателями материалы ноябрьского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС, речь на нем тов. Л. И. Брежнева и решения X сессии Верховного Совета СССР.

Затем участникам семинара была прочитана лекция «О международном положении», с которой выступил лектор обкома КПСС А. М. Гаврилов.

Закончился семинар проведением секционных занятий. Руководители районных семинаров партийного, комсомольского просвещения и экономического образования дали пропагандистам методические указания и советы по изучению со слушателями очередных тем.

(Наш корр.).

прослушали лекцию преподавателя музыкальной школы Л. И. Лесникова с музыкальным сопровождением о творчестве композитора М. И. Глинки. Агитбригада «Бес покойные сердца» районного ДК показала присутствующим свою новую концертную программу. Инструктор Дома культуры Г. М. Гридинева рассказала об особенностях режиссуры и специфике жанра агитбригады.

Каждому культработнику была вручена книга кузбасского писателя О. Павловского «Отцовское поле» о тружениках колхоза им. Мичурина, недавно выпущенная Кемеровским издательством.

Совещание работников культуры

Свои задачи в свете требований июльского и ноябрьского (1978 г.) Пленумов ЦК КПСС обсудили на совещании культпросветработники района. С докладом по этому вопросу перед ними выступила А. А. Зенинкина — секретарь райкома партии.

Заведующая отделом культуры райисполкома А. И. Наумова остановилась в своем выступлении на вопросах перспективного планирования работы культпросветучреждений.

Участники совещания

Высокие привесы

Отличных успехов добиваются свиноводы Е. С. Лаптева, З. Т. Темирова и И. И. Лаптев из колхоза «Труд».

С начала зимовки среднесуточный привес свиней у них составил 400 граммов на кормодень вместо 360 граммов по плану.

Добросовестный труд, хороший уход за животными, стремление дать больше мя-

са государству позволили им досрочно завершить план третьего года десятой пятилетки.

Животноводы брали обязательства получить до конца года 1001 центнер мяса, а уже сегодня они превысили этот рубеж на 82 центнера.

Коллектив свиноварной фермы поддержал почин животноводов колхозов им. Чкалова, «Колос» и совхоза «Краснинский». Они делают все, чтобы успешно пройти зимовку скота.

(Наш корр.).

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДНИЯЙТЕСЬ!

ДОГОВОР ДРУЖБЫ

5 декабря в Большом Кремлевском дворце состоялось подписание Договора о дружбе, добрососедстве и сотрудничестве между Союзом Советских Социалистических Республик и Демократической Республикой Афганистан.

Договор подписали: за Союз Советских Социалистических Республик — Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев; за Демократическую Республику Афганистан — Генеральный секретарь ЦК НДПА, Председатель Революционного совета и Премьер-министр ДРА Н. М. Тараки.

(ТАСС).

ДЕПУТАТЫ ОТЧИТЫВАЮТСЯ

Первого декабря в селах Краснинском, Ваганове и Журавлеве состоялись встречи избирателей с депутатом областного Совета народных депутатов, начальником упроплитографизата Кемеровского облисполкома Н. А. Романовым.

Николай Андреевич подробно рассказал о работе областного Совета по подъему народного хозяйства, о своей депутатской деятельности, ответил на заданные вопросы.

Он отметил, что трудящиеся области с большим интересом восприняли решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС, который одобрил проекты Государственного плана экономического и социального развития СССР и Государственного бюджета СССР на 1979 год, содержательную речь на Пленуме Леонида Ильича Брежнева и материалы десятой сессии Верховного Совета СССР.

Депутат обстоятельно рассказал о развитии основных отраслей в Кузбассе, о ходе выполнения производственной программы города и пятилетки в целом.

Характеризуя успехи сельских тружеников, Николай Андреевич сообщил, что в области успешно проведена уборочная кампания. В среднем с гектара собрано по 14,5 центнера зерна, на 4,6 ц больше, чем в прошлом году. Это позволило выполнить план продажи хлеба государству. Выше

других оказалась урожайность зерновых культур в Ленинск-Кузнецком, Промышленновском, Крапивинском и Кемеровском районах (от 20 до 16 центнеров). Самые низкие урожаи получены в Мариинском, Ижморском и Тисульском районах. Основными причинами этого явились неорганизованное проведение сева, наличие весенних спасок, что в предстоящем сезоне будет иметь место и в Промышленновском районе. Хорошее качество семян и низкие темпы жатвы.

Отрадно, что кормов для скота в области заготовлено гораздо больше, чем в предыдущие годы. Это позволяет успешно провести зимовку, добиться повышения продуктивности животных.

Николай Андреевич подчеркнул необходимость улучшения работы по повышению молочной продуктивности коров, так как она во многих хозяйствах области остается еще низкой. Многое надо сделать и по организации откорма скота. В целом в области сложилось напряженное положение с выполнением планов по продаже государству мяса и молока.

Депутат сообщил, что в области проводится большая работа по строительству, совершенствованию торговли, народного образования, культурного, медицинского и бытового обслуживания.

Жители села Ваганова обеспокоены недостатком воды. Они считают нужным принять меры по улучшению снабжения населения водой, бытовому обслуживанию, благоустройству села, чтобы рейсовый автобус заходил непосредственно в поселок Прогресс, чтобы ПМК-166 ускорила строительные работы на школе и Доме культуры.

Журавлевцы просят соединения в выделении автобуса для перевозки учащихся из поселка Голубово в Журавлевскую школу. Колхозу «Новый путь» нужна помочь в завершении монтажных работ на молочном комплексе. В местной средней школе надо решить вопрос с отоплением. Жители села просили, чтобы кемеровчане выделили древесно-волокнистую плиту.

Участники встреч поблагодарили депутатов за проводимую работу и пожелали им новых успехов.

Н. ФЕДОРОВ.



КОРМА К ФЕРМАМ

В колхозах и совхозах района на 5 декабря на фуражных складах находилось 10937 тонн соломы и 6587 тонн сена.

Хорошо организовали вывозку кормов к фермам колхозы «Колос», «Ленинский путь», «Ударник полей» и совхоз «Краснинский». Например, механизаторы колхоза «Колос» взяли обязательство до конца года стянуть с

полей все стога и скирды.

Все средства применяют для доставки грубых кормов на склады без потерь краснинцы. Они сконструировали три волокушки для К-700 и уже свезли к фермам 950 тонн соломы и 870 тонн сена. Эта работа продолжается.

НА СНИМКЕ: транспортировка грубого корма в совхозе «Краснинский».

Фото И. Василькина.

ТРУДЯТСЯ СТАРАТЕЛЬНО

Хорошо организовал уход за молодняком крупного рогатого скота гуртоправ колхоза «Путь к коммунизму» Николай Степанович Волков со своим сыном Николаем. Они обслуживаются 129 голов. За одиннадцать месяцев скотники получили среднесуточный привес по 725 граммов на кормодень. Еще лучший привес был достигнут за ноябрь — 991 грамм. Это выше намеченного.

Партийная жизнь

Обсуждают ход зимовки скота

Основной вопрос, который обсудили на днях коммунисты управленческой партийной организации совхоза «Заря», был о ходе зимовки скота и задачах коммунистов. Доклад по этому вопросу сделал главный зоотехник совхоза Ю. В. Коваленко.

Докладчик и выступающие (7 человек) говорили о повышении эффективности общественного животноводства, о рациональном использовании кормов, о совершенствовании социалистического соревнования среди работников ферм в период зимовки, о повышении организаторской и массово-политической работы среди животноводов.

По обсужденному вопросу принято соответствующее постановление.

(Наш корр.).

□ □

Интересный семинар

На днях состоялся семинар идеологического актива совхоза «Краснинский». В его работе приняли участие лекторы, пропагандисты, политинформаторы и агитаторы.

Перед собравшимися с докладом о задачах идеологического актива в свете требований постановления ЦК КПСС «Об усилении лекционной пропаганды» выступила ответственный секретарь районной организации общества «Знание» В. А. Забавникова.

Затем инструктор отдела пропаганды и агитации райкома КПСС Н. М. Мальцева рассказала участникам семинара о том, как пропагандировать решения партии и правительства, в том числе и материалы ноябрьского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС и речи на нем тов. Л. И. Брежнева.

Председатель первичной организации общества «Знание» директор средней школы Д. М. Яровой выступил с отчетом о проделанной работе лекционной группой в нынешнем году. Назвал лучших лекторов — В. Т. Мышико, главного зоотехника совхоза, П. В. Курдюкова, инженера по технике безопасности, и др. В то же время отметил, что не все члены общества «Знание» активно участвуют в лекционной работе. Обратил внимание лекторов на усиление пропаганды произведений тов. Л. И. Брежнева «Малая Земля», «Возрождение» и «Целина». Подчеркнул их большую ценность в воспитательной работе с людьми.

В заключение семинара перед его участниками с лекцией о международном положении выступила Т. Т. Неизвестных, лектор районного общества «Знание». Семинар прошел интересно и окажет большую помощь в работе идеологическому актуу совхоза.

В. ЛУЦИК,
секретарь парткома

ПО МАТЕРИНСКИМ СТОПАМ

У Анастасии Алексеевны Филипповой в семье все доярки. Мать ее не мыслила жизни без фермы. Она крепко-накрепко связала свою судьбу с коллективом животноводов. Сестра после школы пришла сюда же, на четвертую ферму совхоза «Калининский». И даже дочери в свободное от занятий время по знакомой тропинке помогать матери бегают.

Знает Анастасия Алексеевна, что всерьез подумывают дети оставаться в селе, прийти на ферму, материнское дело из рук в руки принять, и радуется. Потому что на себе проверила: к чему у человека сердце лежит, там от него польза будет.

Сама Анастасия Алексеевна в 14 лет группу коров приняла. Радовалась, что все ладно у нее получалось. И животные послушными были, и молока в подойники до самых краев набиралось. А о том, что смогла когда-то оставить село, пыталась счастья искать в чужих краях, вспоминать не любит. Не испытывала радости от другой работы.

Приедет, бывало, на выходные в Ушаково, первым делом — на ферму. С наслаждением вдохнет запах парного молока и ощущет волнение в груди.

— Ох, девчата, хорошо-то как дома! — скажет подругам. — Я ведь своих буренок за версту узнаю.

На ферме тоже заладили: возвращаясь из возвращающейся, Настя.

Не выдержала она однажды, выпала из машины:

— Не могу больше без своих коров жить. Собираюсь, назад поедем!

Теперь вот уже два года семья Филипповой снова в Ушаково живет. И хлопотно Анастасии Алексеевне до зари подниматься, загодя завтрак готовить,



на ферму спешить. Зато на душе легко. Работа спорится.

Сначала ее подменной дояркой поставили. А коров на ферме ни много ни мало 220! Попробуй найти подход к каждой!

Год назад Анастасия Алексеевна группу коров себе набрала. Первой на работу и ласку доярки Кучерявку отозвалась. Чуть свет хозяйку выглядывает, с каждым днем молока прибавляется. Все животные у Анастасии Алексеевны заметно преобразились. Вычищенные, выхоленные.

Хоть и невелик был у нее перерыв в работе, а к подругам приглядываться почеще стала. Ни за что доярку не начнет, пока вымая не промассирует, буренок.

ноч своих не приласкает. Заметила: в одно и тоже время подключает аппараты — больше молока надавливает. Минута в минуточку старается доярку начать.

Нелегко доярке за всем успеть. И корм раздать вовремя, и приметить, кому из животных прибавку в рационе сделать. Иной раз капризы своих подопечных стерпеть. Струнка, к примеру, так и осталась строптивой, не признает доильных аппаратов да и только.

— Может, заменить корову? — понапачку спрашивали у нее.

Доярка горой встает:

— Ни за что! Корова в день больше 20 литров дает! На каждую прибавку корма отзывается.

28 коров у нее сейчас. И каждая до последней капли отдает молоко. На второе место в социалистическом соревновании по ферме вышла Анастасия Алексеевна. И всего только за год! Среднесуточный надой у ее группы сейчас самый высокий — 6,7 кг.

— Как, Анастасия Алексеевна, хочется на первое место выйти? — спрашивает ее.

— А как же, — отвечает доярка. — Правда, за Елоненниковой трудно угнаться, мастер она в своем деле. Только ведь говорят, плох тот солдат, который не мечтает стать генералом.

По одной дорожке ходят от села к ферме Анастасия Алексеевна Филиппова и ее главная соперница в социалистическом соревновании Тамара Павловна Елоненникова. О чем только не переговорят они за дорогу, но главное. — друг с другом секретами мастерства делятся. Потому что для обеих важно, как можно больше молока надоить.

И еще хочется дояркам, чтобы дети пошли по родительским стопам, славу материнскую приумножали.

Н. АЛЕКСЕЕВА.
НА СНИМКЕ: А. А. Филиппова.
Фото И. Васкина.

С ШЕФСКОЙ ПОМОЩЬЮ

КАК и во всех хозяйствах района, много строительных и ремонтных работ приходится выполнять в колхозе «Путь к коммунизму». И это понятно. Каждым годом развивается производство, растут материальные и духовные запросы колхозников. Только в этом году пьяновцы освоили хозяйственным способом около 200 тысяч рублей на строительно-монтажных работах, они освоили 180 тысяч рублей.

Горожане выполнили очень важные работы, которые были не по плечу колхозникам, что позволило хозяйству нормально развивать производство, наращивать темпы сдачи молока и мяса государству.

На реконструкции телятника, например, освоено 64 тысячи рублей. Здесь построены стены галерей, возведены перекрытия и стропила крыши, прорыты и оборудованы каналы для сплавного метода удаления навоза.

Многое сделали труженики завода шахтной автоматики во главе с инженером Николаем Сергеевичем Горчаковым по реконструкции свинарника-маточника. На этом необходимом для колхоза и сложном объекте они освоили 25 тысяч рублей.

В первой бригаде горожане соорудили две силосные облицованые траншеи емкостью на одну тысячу тонн. Это по-

зволяет колхозу заготовлять высококачественный сочный корм для скота.

Работники животноводства первого производственного участка благодарят прокопчан за установку оборудования на месте летней доярки коров. Здесь полностью произведены все монтажные работы. Установлены станки, молокопровод. Воздвигнуты подсобные помещения. На этом объекте освоено 18 тысяч рублей.

На второй молочнотоварной ферме шефы капитально отремонтировали три животноводческих помещения.

Для пьяновцев прокопчане также построили два двухквартирных дома. Здесь они освоили 41 тысячу рублей. До заселения домов осталось выполнить некоторые отделочные работы. Кроме этого, завод выделил хозяйству различных материалов на 11 тысяч рублей.

Руководители колхоза выражают благодарность колхознику завода шахтной автоматики и учащимся горного техникума за оказанную помощь.

Правление колхоза ощущает

практическую помощь от работников межколхозной строительной организации в выделении техники, материалов, в сооружении Дома культуры. Сейчас на этом объекте дела заметно продвигаются вперед.

Но, к сожалению, так поступают далеко не все. В хозяйстве завершается реконструкция коровника под телятник. Этот важный объект является пусковым. До конца года осталось меньше месяца, но работы здесь ведутся очень медленно.

Руководители колхоза считают, что работники ПМК треста «Кемеровосельхозмонтаж» (А. Ф. Ильин) не проявляют должной заботы об ускорении сдачи в эксплуатацию телятника. Они выделили сюда лишь стойловые рамы и боксы. Давно пора работникам ПМК оказать колхозу максимальную помощь в завершении реконструкции телятника.

Производственная программа колхоза на десятую пятилетку очень большая. Ее трудно выполнять хозяйству только своими силами. Необходима практическая помощь горожан, управления сельского хозяйства и других хозяйственных организаций.

Н. ЕРЕМИН.

ПОЗДРАВЛЯЕМ С НАГРАДОЙ!

Исполком областного Совета народных депутатов от имени Президиума Верховного Совета СССР наградил медалью «Ветеран труда» за долголетний добросовестный труд, в связи с достижением пенсионного возраста и в знак признательности трудовых заслуг по Промышленновскому району:

Членов колхоза «Труд»:
АЛЕКСАШИНА
Ивана Ивановича,
АКСЕННИКОВУ
Марии Тимофеевну,
БЕЛЕНЬКУЮ
Матрену Андреевну,
ГРИГОРОВА
Егора Фроловича,
ГРИГОРОВА
Павла Фроловича,
ГРИГОРОВА
Ивана Фроловича,

ГЕРАСИМОВУ
Таисию Алексеевну,
КОНЕВУ
Екатерину Ильиничну,
КОРНЕВУ
Анну Ивановну,
КУЛИКОВА
Василия Ивановича,
КАВЕРИНА
Василия Карповича,
ЛЫСОВУ
Анастасию Кузьминичну,
ЛЕБЕДЕВУ
Юлию Павловну,
РУБЦОВА
Михаила Матвеевича,
СУХОВА
Алексея Ивановича,
СУХОВУ
Татьяну Ивановну,
СИЛКИНА
Александра Андреевича.

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

Дорогая редакция, пишут нам жители д. Ушаково А. П. Носова, А. В. Коровин, И. М. Колокольцов и другие, у нас вот уже три месяца не работают радиоточки. Письмо было направлено для проверки фактов и принятия мер начальнику районного узла связи А. М. Андрющенко.

Недавно редакция получила ответ из узла связи, в котором руководители сообщают, что факты имели место.

В настоящее время жители д. Ушаково слушают передачи радио.

В другом письме жители этой же деревни жаловались на то, что у них нет водопровода и за водой приходится ходить далеко на во-

доемы.

«Вот уже с полгода мучаемся так, — пишут они.

— На всю деревню лишь два колодца. Была водопроводная система, но со временем в ней кончилась. Начали бурить новую скважину, но недоделали, бросили. У всех скотина — ее нужно напоить. Знают о тяжелом положении с водой и управляющий тов. Алисов, и директор совхоза тов. Кудашкин, но мер никаких не принимают».

Как сообщил редакции директор совхоза «Калининский» Д. М. Кудашкин, в настоящее время проведен водопровод и установлена колонка. Вопрос обеспечения водой рабочих совхоза решен.

ЖИВОТНОВОДСТВО: ОПЫТ, РЕЗЕРВЫ

Зимние заботы животноводов

На животноводческих фермах страны организовано проходит зимовка скота. Подготовка к ней велась в обстановке большой трудовой активности, вызванной решениями июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС, который выдвинул на первый план задачу более быстрого подъема животноводства.

Вступление ферм в особо ответственную для отрасли пору примечательно ростом поголовья всех видов скота и птицы. По данным статистики, во всех категориях хозяйств страны насчитывается более 42 миллионов коров, 70,5 миллиона свиней, 141 миллион овец. Эта численность стад, а также крепнущая материально-техническая база ферм открывают путь к превращению животноводства в современную высокоэффективную отрасль, призванную гораздо полнее удовлетворять быстрорастущие потребности советских людей.

«Главное, — говорил товарищ Л. И. Брежнев, выступая на Пленуме ЦК КПСС 27 ноября 1978 г., — добиться ощущимого роста производства мяса, молока и других продуктов животноводства. Условия для этого есть. На фермах стало больше скота. Хозяйства лучше, чем когда-либо, обеспечены кормами».

К начавшейся зимовке скота грубых и сочных кормов припасено гораздо больше, чем в прошлые годы. Заметно больше выделяется на кормовые цели зерна.

на. Тем самым создана хорошая основа для выращивания и откорма животных, для получения запланированной продукции. И важно как можно эффективнее использовать этот главный резерв зимой.

Установлено, например, что если давать животным зерно в чистом виде, как еще делают на многих фермах, то примерно треть его расходуется впустую.

Поэтому сейчас особое внимание придается использованию

фуражного только в переработанном и сбалансированном виде.

В колхозах и совхозах страны действует около 100 тысяч коромохов. Но не везде еще применяют эффективные технологии: нередко ограничиваются измельчением и запариванием кормов, а сейчас это — уже день вчерашний. Даже такой простой прием, как обработка соломы известью или содой, удваивает ее питательную ценность. Специалисты считают необходимым шире применять жидкий аммиак или аммиачную воду, ферменты, дрожжевание и другие приемы, повышающие эффективность кормов.

Одна из главных задач — организация интенсивного откорма скота на мясо. Решается она по-разному, в зависимости от местных условий: в одних случаях хозяйства используют для этого собственные специализированные фермы и площадки, в других — молодняк передается на

откорм межхозяйственным предприятиям. В первую очередь, разумеется, максимально используются мощности предприятий промышленного типа.

Сейчас на вооружении животноводческих ферм — разнообразные электродвигатели, калориферы, вентиляторы, другое оборудование. Но, обретая черты промышленного производства, ферма не должна отдалить животных от их природных потребностей и привычек. Коровы, свиньи, овцы, птица — все они стойко хранят в себе «память предков»: чутко реагируют на смены ритмов дня и ночи, на колебания температуры, спектр света, даже на скорость движения воздуха.

Вуренка, например, если плохо освещен коровник днем, а ночью горит электрическая лампочка, — недодает до 14 процентов молока. А свиноматка? Не получит она привычную ей освещенность в 70—100 люксов ее приход недоберет 28 килограммов в двухмесячном возрасте. За счет лучшего утепления фермы (создания температуры до 15—17 градусов) на 10—15 процентов возрастает «оплата» кормовых рационов. А свежий воздух в помещении — залог здоровья стада.

Приведенные примеры взяты из научных работ по изучению взаимосвязей микроклимата с продуктивностью животных. Факторы окружающей среды ученыне не относят к мелочам. Для многих ферм — это серьезные резервы роста производства, значение которых возрастает по мере интенсификации отрасли.

Д. СМИРНОВ,
обозреватель ТАСС.

ДЛЯ ВАС, МЕХАНИЗАТОРЫ!

В последние годы получил широкое распространение метод работы, при котором техническое обслуживание машин осуществляют специализированные звенья во главе с мастерами-наладчиками. Такая специализация позволяет своевременно и высококачественно выполнять операции по техническому обслуживанию, содержать машины в технически исправном состоянии, способствуя повышению производительности техники, сокращению простоев машин из-за неисправностей, удлиняет межремонтный срок.

Издательством «Колос» в 1978 году выпущен красочный альбом «МЕХАНИЗИРОВАННЫЕ СРЕДСТВА ДЛЯ ТЕХНИЧЕСКОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ МАШИННО-ТРАКТОРНОГО ПАРКА». В нем изложены сведения о конструкции и эксплуатации наиболее распространенных в сельском хозяйстве способах технического обслуживания машинно-тракторного парка.

Указано назначение каждого типа оборудования, приводятся основные данные, описываются устройство, принципы и правила работы. Альбом красочно иллюстрирован. Удобен для пользования. Стоимость альбома 4 р. 50 к.

Предназначен он для механизаторов, рабочих пунктов и станций технического обслуживания и ремонтных пред-

приятий объединения «Сельхозтехника».

В «СПРАВОЧНИКЕ ПО ОБОРУДОВАНИЮ ДЛЯ ТЕХНИЧЕСКОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ И РЕМОНТА ТРАКТОРОВ И АВТОМОБИЛЕЙ» в систематизированной форме дается описание современного оборудования, используемого при техническом обслуживании и ремонте тракторов и автомобилей в колхозах и совхозах, на станциях технического обслуживания, в центральных районных мастерских.

Справочник делится на два основных раздела.

В первом содержатся сведения о передвижных средствах для технического обслуживания и ремонта автотранспортного парка, во втором — об оборудовании пунктов и станций технического обслуживания. Материал рассматривается в хронологическом порядке. В каждом разделе указано назначение оборудования, даны указания по применению, приведены основные неисправности и способы их устранения.

Все эти книги можно приобрести наложенным платежом в магазине № 13 «Книга — почтой» г. Кемерова по ул. Ноградской, 5.

Ждем ваших заказов.

В. УШАКОВА,
директор магазина
«Книга — почтой».

— Мое дело управлять автобусом, — говорит Г. Безрядин, — а кого взять или не взять в салон автобуса — это дело кондуктора.

Разговариваем с кондуктором Л. Н. Волохиной.

— А почему, собственно, мы должны были брать пострадавшего в автобус? — парирует она мой вопрос. — Лишние хлопоты нам ни к чему. Однажды взяли вот так большого, — не дала она вымолвить слова, — и не знали, куда с ним деваться. Нет, зачем это нам!

— Ну а если бы вас попросили взять попавшего в беду человека дорогой? — спрашивала ее.

— На линии мы обязаны брать больных. Это записано в правилах.

Вместе с руководителем автопредприятия А. Ф. Дроботом пытались убедить ее, что линия начинается в месте отправки и заканчивается на конечной остановке. Но она снова за свое. Так нам и не удалось убедить Л. Н. Волохину, что она права. Возмущает не то, что Волохина не понимает, где начинается маршрут и кончается, а ее отношение к человеку, получившему травму.

Не могу удержаться, чтобы не привести примеры заботы о человеке на железнодорожном транспорте. Вот что рассказал об этом диспетчер Беловского отделения дороги В. В. Белоудиц.

— У нас, железнодорожников, не было еще случая, чтобы мы оставили в беде человека. Нам обычно передают дежурные по станциям о том, что на такой-то станции больной, его необходимо доставить до остановки, где ему окажут необходимую помощь. Мы обязательно даем разрешение в таких случаях взять человека в элеватор. А ведь для этого, — говорит Василий Васильевич, — надо остановить поезд с большим грузом. Он может «выбиться» из графика. Но бросать человека в беде — на это не имеем права. Мы же советские люди.

Г. ПАРНАЧЕВ.

Ветераны войны, отзовитесь!

В январе 1979 года состоялась встреча ветеранов войны 92-й гвардейской Криворожской стрелковой дивизии на священной сталинградской земле.

Совет ветеранов дивизии обращается отозваться однополчан:

— 149-й отдельной стрелковой бригады, которая вела бои в Сталинграде с августа 1942 года в поселке Спартановка и на тракторном заводе;

— 93-й отдельной стрелковой бригады. Она вела бои на юге Сталинграда в районе поселка Бекетовка, лесозавода, Купоросной балки с октября 1942 года.

После разгрома немцев в Сталинграде на базе этих двух бригад была сформирована 92-я гвардейская стрелковая дивизия, которая приняла участие в исторической битве на Курской дуге, под Белгородом. Затем прошла с боями, освобождая Украину, за что ей было присвоено наименование Криворожской, Молдавской. Участвовала в боях Ясско-Кишиневской операции, освобождала Болгарию.

Совет ветеранов просит однополчан откликнуться и встать на учет при нашем совете, чтобы участвовать в очередных встречах, а также проводить героико-патриотическую работу среди молодежи.

Пишите по следующим адресам:

433510 Ульяновская обл.,
г. Димитровград-10, проспект
Ленина, 26, кв. 11. Гордиенко
Сергею Ивановичу
или

654066 г. Новокузнецк-66,
проспект Дружбы, 55, кв. 65.
(тел. 7-68-28). Лобовой Евгением
Сергеевичем.

ПО КУЗБАССУ



Новокузнецкий Дом быта, или Универбыт, как его называют, сложное многоотраслевое предприятие. Здесь оказывают населению десятки разнообразных услуг. И число их постоянно растет.

Новокузнецанам полюбилась и продукция сравнительно недавно созданного участка керамики. Это различной конфигурации и различных размеров вазы, пепельницы и другие изделия, всего тридцати семи наименований. Ежемесячно участок керамики поставляет их восемьсот единиц.

НА СНИМКЕ: в цехе керамических изделий.

Творческая студия «Панorama».



Один из лучших взводов горноспасателей несет бесперебойную службу в Таштаголе.

НА СНИМКЕ: отделение командира А. Шелтрекова (четвертый слева).

На моральные темы

ОСТАВИЛИ В БЕДЕ

14 ноября к нам в редакцию зашел секретарь парткома колхоза «Новый путь» М. И. Морозов и рассказал о неприглядном случае, который и побудил нас написать об этом. А произошло следующее.

В с. Журавлеве производят бурение скважин ПМК-1 из г. Кемерова. В конце рабочего дня 13 ноября здесь произошел несчастный случай, в результате которого один из работников получил перелом ноги. Возникла необходимость хирургического вмешательства. Больного надо было доставить в районную больницу.

Руководители колхоза и фельдшер Журавлевского медпункта приняли меры по доставке пострадавшего от объекта до села, оказали первую медицинскую помощь. Одним словом, сделали, что могли.

В это время из Журавлева в Промышленную отправлялся последним рейсом автобус Промышленновского филиала Кемеровского пассажирского автотранспортного предприятия № 1. Шофера и кондуктора попросили доставить пострадавшего до конечной остановки, а там их встретила скорая помощь. Однако они наотрез отказались. Оставили человека в беде.

Больного все-таки доставили в райбольницу, правда, с большими неудобствами, в неприспособленной машине.

Откровенно говоря, не верилось, что в наше время могло такое случиться. Но встречи с водителем Г. А. Безрядиным и кондуктором Л. Н. Волохиной рассияли все сомнения.

Да, они отказались взять с собой пострадавшего. Не хотели лишних хлопот.

НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

ЦЕЛЬ ДОСТИГНУТА

В нашем районе закончилась Всесоюзная неделя «Театр и дети». Она явилась заметным событием в культурной жизни ряда населенных пунктов. Как уже сообщалось, артисты театра оперетты Кузбасса в эти дни выступили со спектаклем «В стране Мульти-Пульти» в домах культуры Шурикни, Окунева, Озерок, Василькова, Промышленной. Обслужено около 2500 юных зрителей.

В прошлую субботу в клубе им. Кирова райцентра состоялось последнее представление пьесы, авторы которой А. Хайт и Л. Левенбух. С начала и до конца юные зрители с неослабевающим интересом следили за новыми приключениями старых знакомых. Были тут и Заяц с Волком, и Крокодил Гена, и Чебурашка, и бременские музыканты. Старуха Шапокляк при пособничестве разбойников Балбеса, Бывалого и Труса тщетно пытались строить свои злые козни.

Спектакль в веселой и оструй форме помогает юным зрителям сердцем уяснить, что в борьбе с любым злом не нужно падать духом и любые беды не страшны, если рядом есть надежные друзья.

Часто в зрительном зале звучал искренний детский смех, громкие аплодисменты. Ребята живо реагировали на все происходящее на сцене. И это было лучшим доказательством высокой художественности спектакля, мастерства артистов. Ребятам, безусловно, надолго запомнятся озорной и находчивый Заяц в исполнении

Л. Ростовцевой, незадачливый и комичный Волк (Н. Рудаков), неугомонная в своих проделках старуха Шапокляк (Л. Игнатенко) и другие герои известных современных сказок, образы которых создали артисты Н. Лаушин, Г. Бойко, В. Зимин, В. Кочемасов, В. Арнаутов, В. Лосик.

В ходе спектакля у героя его установился прочный контакт с юными зрителями, которые почувствовали себя участниками развивающихся на сцене необычных событий.

Успех постановки во многом обеспечен благодаря удачному музыкальному сопровождению, проникнутому задорным юмором песням и танцам. И тут надо сказать спасибо оркестру во главе с дирижером театра Н. Федоренко.

После представления наш корреспондент беседовал с артистом Виктором Павловичем Зиминым. От имени своих коллег он сказал:

— Наш театр шефствует над Промышленновским районом. Сюда мы приезжаем со своими творческими отчетами с большим желанием. С одной стороны, район ваши передовой по сельскому хозяйству, с другой — труженики полей и фермы тепло принимают.

Что касается недели «Театр и дети», то в ней мы приняли участие с особой охотой. Ведь сельские ребята в театреывают крайне редко. И роли мы играли с подъемом, забывая, что в жизни мы — взрослые и даже солидные люди.

Артисты тоже не меньше детей любят сказки. Перенестись в мир умной, добродушной сказки — большое наслаждение для человека любого возраста. И если наш спектакль затронул души ребят, то мы своей цели достигли.

А. ТАРАСОВ.

В МИРЕ КАПИТАЛА



СПОРТ

За звание
«Чемпион
района»

Третьего декабря в промышленновской средней школе № 56 состоялись районные соревнования по волейболу. В них приняли участие команды Титовского отделения «Сельхозтехники», совхозов «Краснинский», «Заря», завода «Спецмашдеталь», школы № 3, «Локомотив».

Игры проходили по подгруппам. В первой лидерство захватили спортсмены Титовско-

го отделения «Сельхозтехники», во второй — школы № 3. В финале за звание победителя провели встречу из пяти парней волейболисты Титовского отделения «Сельхозтехники» и школы № 3. В упорной борьбе титовцы одержали верх со счетом 3:2.

Игра за третье место между командами «Локомотив» и совхоза «Краснинский» принесла победу спортсменам-железнодорожникам.

Команды-призеры награждены грамотами райсовета ДСО «Урожай». Всем волейболистам Титовского отделения «Сельхозтехники», совхозов «Краснинский», «Заря», завода «Спецмашдеталь», школы № 3, «Локомотив».

Л. ВЕДЕРНИКОВА, председатель ДСО «Урожай».

АВИАЦИОННАЯ КАТАСТРОФА

В полутора километрах от аэропорта Коломбо потерпел катастрофу авиалайнер DC-3, принадлежащий исландской авиакомпании. Он следил из Мекки с 249 паломниками на борту. Как сообщается, при заходе на посадку, войдя в зону сильной грозы, самолет неожиданно рухнул на землю. 202 пассажира погибли.

О ВРЕДЕ КУРЕНИЯ

Табак оказывает пагубное влияние на сосуды сердца, резко увеличивает опасность вне-

запной смерти человека. Этот известный факт подтвердил на базе шести летних исследований американский учений Ричард Най. Состояние сосудов сердца 40-летнего курильщика, сообщил он на съезде кардиологов в Далласе, можно сравнить с состоянием сосудов 70-летнего человека, который никогда не курил. Ослабление их деятельности в результате курения, объяснил учений, нарушает ритмичность сердцебиения и может вызвать гибель человека в случае резкого колебания артериального давления.

(Газета «Советская Россия» за 17 ноября 1978 г.).

Марш протеста против намерения властей расширить военный полигон начали крестьяне Ларзака, сельскохозяйственного района, расположенного в 700 километрах к югу от французской столицы (на снимке).

Правительство приняло решение значительно расширить военный полигон и изъять для этой цели у населения тысячи гектаров земли, занятой под посевы и пастбища. Многие крестьяне Ларзака уже получили уведомление об экспроприации их собственности.

Фотохроника ТАСС.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. **ТЕЛЕФОНЫ:** редактора 6-11-48, зам. редактора и отдела партийной жизни 6-12-48, отдела сельского хозяйства и ответсекретаря 6-13-48, отдела промышленности и культуры 6-14-48, корректорской 6-10-48, общего отдела 6-18-48. **ТИПОГРАФИИ:** заведующего 6-15-48, общего 6-16-48, бухгалтерии 6-17-48. Газета выходит три раза в неделю: вторник, четверг и субботу.

Промышленновская типография Л-Кузнецкого полиграфобъединения управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Тираж 9341.

В ГОСТИХ —
Фольклорный
ансамбль

С седьмого декабря в Промышленновском районе начинает гастроли фольклорный ансамбль «Каникулы» Кемеровской государственной филармонии (руководитель Л. Монсеева).

В репертуаре этого творческого коллектива — лирические, обрядные, календарные песни народов России, а также игра на подлинно русских народных инструментах: саратовской гармонике, кугиках, псковских гуслях, воронежских рожках. На концертах зрители услышат и рассказы сибирских писателей В. Шукшина, В. Белова в исполнении артиста С. Марина.

Ансамбль существует уже пять лет. Очень важно, чтобы искусство народа не забывалось и развивалось дальше. Пропаганда народного художественного творчества — важнейшая цель ансамбля. В связи с этим он намерен по заданию Министерства культуры СССР заняться в Промышленновском районе сбором произведений местного фольклора, ввести их в концертную программу.

Наши гастроли продлятся десять дней. Мы намерены выступить перед сельскими зрителями в Баганове, Журавлеве, Краснинском, Шуринске, Уфимцеве, Усть-Каменке, Василькове, Озерках, совхозе «Заря», а также в Промышленновской.

Добро пожаловать на концерты ансамбля!

А. СТАРЦЕВ,
участник ансамбля
«Каникулы».

НА ЭКРАНАХ
ТЕЛЕВИЗОРОВ

8 ДЕКАБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.00 «Адреса молодых». 11.50 «Доброе утро». Художественный фильм. 13.15 «Играет русский народный оркестр им. В. В. Андреева». 13.45 Новости.

Перерыв до 15.55.

Москва («Орбита»). 16.00 Новости. 16.20 «Твой труд, твоя высота». Кинопрограмма.

17.20 «Шахматная школа». Класс разрядников. Эндишиль.

17.50 «Москва и москвицы». 18.20 «Один за всех, все за одного». Передача из Ленинграда.

19.05 Письма после фильма «Мальчики из деревни Мальцево». Кемерово. 20.05 «День за днем».

Москва («Орбита»). 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 «На соискание Государственной премии РСФСР». Песни народной артистки СССР Г. Ковалевской.

21.25 «Не буди гангстером, дорогая». Премьера художественного телефильма.

22.30 «Будильник». 23.05 Международные соревнования по фигуристике на призы газеты «Нувель де Москва».

Парное катание. Произвольная программа. Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина.

20.05 «Седьмая письма». Мультфильм.

21.25 — 22.25 Играет оркестр народных инструментов Кемеровского государственного института культуры.

19.00 Программа мультифильмов. 19.30 «Содружество». Телевизионный журнал. 20.00 «Мы танцуем и поем». 20.15 «Очевидное-невероятное». 21.15 «Три ненастных дня». Премьера художественного телефильма. 22.30 «Время». 23.05 «Лев Толстой на современной сцене». К итогам театрального фестиваля, посвященного 150-летию со дня рождения писателя. 00.05 «Вечерние мелодии». 00.45 — 01.00 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Кемерово. 19.00 «Все кувырком». Мультфильм.

19.15 Для старшеклассников, «Отцы и дети».

19.50 «День за днем».

20.05 «Кузбасс литературный».

Новые стихи Л. Никоновой.

20.25 «Трудный путь». Документальный фильм.

20.55 «Танцуйте с нами». 21.25 «Человек в беде». Телефильм.

21.55 — 22.25 Играет оркестр народных инструментов Кемеровского государственного института культуры.

10 ДЕКАБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 «На зарядку, становись!».

11.00 Играет оркестр народных инструментов.

Передача из Таллина.

11.30 «Будильник». 12.00 «Служу Советскому Союзу!».

13.15 В гостях у сказки. «В некотором царстве».

Мультфильм.

14.05 «Хочу все знать». Киножурнал.

14.15 «Музыкальный киоск».

14.45 «Сельский час».

15.45 «Театральный спектакль».

А. Арканов, Г. Горин. «Маленькие комедии большого дома».

Спектакль Московского театра сатиры.

18.25 «Путь».

Премьера документального телефильма из цикла, посвященного трудовым коллективам страны.

18.55 «Клуб кинопутешествий».

19.55 «Завтра — день рождения бабушки».

Мультфильм.

20.15 «Международная панорама».

20.50 «По вашим письмам».

Музыкальная программа.

21.30 — 22.00 «Песни и романсы русских композиторов исполняет лауреат Всесоюзного конкурса вокалистов Ю. Белокрынин.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Кемерово. 19.00 «Продолжение разговора». Итоги летнего благоустройства Ленинского района г. Кемерова.

20.05 «Маленький сержант».

Художественный фильм.

21.30 — 22.00 Песни и романсы русских композиторов исполняет лауреат Всесоюзного конкурса вокалистов Ю. Белокрынин.

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

КИНОТЕАТР «КОЛОС»

7—10 декабря. Художественный фильм «Частный детектив».

Сеансы в 17, 19, 21 час.

В 21 час — удлиненный сеанс.

КЛУБ ИМЕНИ КИРОВА